
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

議会広報広聴常任委員会会議録 
 

（閉会中 令和４年１２月 １日） 
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長与町議会議会広報広聴常任委員会会議録（閉会中） 

 

本日の会議  令和４年１２月 １日 

招 集 場 所  長 与 町 議 会 会 議 室 

 

出席委員 

委 員 長  八 木 亮 三        副 委 員 長  安 部   都 

 委 員  松 林   敏        委 員  中 村 美 穂 

 委 員  内 村 博 法        委 員  安 藤 克 彦 

 委 員  竹 中   悟 

 

欠席委員 

 委 員  西 田   健 

 

職務のため出席した者 

係    長  江 口 美和子        主    任  村 田 潤 哉 

 

本日の委員会に付した案件 

（１）議会だより１８３号について 

（２）議会だより１８４号について 

（３）その他 

 

開会  ９時２８分 

閉会  ９時５３分 



○委員長（八木亮三委員）    

皆さまおはようございます。定足数に達しておりますので、本日の議会広報広聴常任

委員会を始めます。会議次第に沿って進めたいと思います。まず、（１）番、議会だよ

り１８３号についてですが、１８３号につきまして発行後に何か皆さまお気付きになっ

た点等ございましたら伺いたいと思いますが、いかがでしょうか。１８３号で募集しま

したアンケートの結果等につきましては、また後ほどですね、このあと（３）の方でご

説明させていただきますので、もし何もなければこの（１）番は、１８３号については

終わりたいと思います。続きまして（２）、１８４号についてですね、こちら１２月定

例会の号ですが、編集の方向について事務局から説明していただきたいと思います。 

村田主任。 

○主任(村田潤哉君) 

１８４号について①第４回定例会については、２９日に行われた議会運営委員会で、

会期日程が１２月６日から１６日までの１１日間と決まりました。議案等につきまして

は１７件、一般質問につきましては１１人の方が登壇されます。そこで、まず資料の２

枚目、議会だよりの編集に当たってのお願いなんですけれども、１２月６日の全協のと

きに配るものなんですが、その中の１締切日の厳守についての中で、丸の２つ目、写真

その他原稿締切日、こちらの時間ですね、１０時までっていうところなんですが、今ま

で正午までだったんですが、ちょっと事務局の都合で１０時まででちょっとお願いでき

ないかなと思っております。で、続いて資料の３枚目、紙面構成表をご覧ください。こ

ちらについてなんですが、まずちょっと訂正をさせてください。先ほど委員長のほうか

らアンケートの結果について話があったんですが、こちらにアンケートの結果の記事の

記述がちょっと漏れてましたので、昨年１２月定例会号を参考にすると、１７のところ

にですね、アンケートの結果を入れていただく。その分、上の審議結果のところ、４番

のところを削っていただく。ちょっとこちらを事務局案として、させていただけたらと

思っております。その審議結果については、昨年の１２月定例会号は２ページだったん

ですが、今回については１０月１１月臨時会と、１２月定例会につきましても議案が昨

年１２月定例会よりも多いので、ページ数についてもちょっと増やしてるという形で、

全体で１８ページを事務局案として考えております。また、一般質問についてはチェッ

クを担当される委員の名前を入れておりますので、参考に見ていただければと思います。

すいません、この竹中議員、９番のところについては、そうですね。下の中村委員とこ

う入れ替えるような形でさせていただいてもよろしいですか。よろしいですか。はい、

分かりました。また、編集後記については五十音順ということで、今回はこちらが松林

委員になるかと思いますので、よろしくお願いいたします。その他ですね、５ページの

割り当てについては、また議案の詳細が見えてきた段階でいつもどおりご協議いただけ

ればと思いますので、よろしくお願いいたします。続いて編集日程ですね。資料の４枚

目をご覧ください。一応赤字のところが、広報委員会の日程の案であります。まず１２



月１日本日、広報委員会の１回目がありまして、１２月６日に開会してその後、一般質

問の原稿の締切りを１２月１２日の月曜日と考えております。その後、広報委員へのチ

ェック係への配布を翌日１３日の朝、広報委員さんからのこちら事務局への提出期限が

１４日水曜日、こちらもできれば９時半までにお願いをしたいと考えております。そし

て、１９日月曜日に、その他原稿写真の締切りを１０時までですね。で、２回目の広報

委員会が１２月２１日水曜日。３回目が年明け、こちらご都合をお伺いしたいと思うん

ですが、１月４日の水曜日に３回目、１０日火曜日に４回目、１２日に校了で１８日水

曜日に発行という流れで考えております。日程について以上になります。 

○委員長（八木亮三委員）    

はい、今、定例会の内容と紙面構成、日程まで、一通り説明していただきましたが、

ちょっと昨年の１２月ともちょっとページ数が変わる部分と、１２月ということで、ち

ょっとスケジュールがタイトな部分等で、通常とはちょっと締切日や締切り時間が細か

く変わってる部分がありますのでちょっと協議を、細かい説明も兼ねて行いたいと思い

ますので、いったん休憩を取りたいと思います。 

（暫時休憩） 

○委員長（八木亮三委員）    

詳細協議、説明が終了しましたので委員会に戻します。では、定例会最初の週の最終

日、１２月９日本会議後に、皆さまには一度お集まりいただいて、ページ数、ページ割

の最終的なものを決めるということで決定したいと思います。そうしますと１８４号に

ついては、以上のような形で進めたいと思います。次に（３）その他ですが。 

村田主任。 

○主任(村田潤哉君) 

まず、資料の最後、一番下に配ってました議会報告会の原稿についてなんですけれど

も、先日、視聴会の際にお配りしたものが修正がかかってないものでしたので、差し替

えとして配らせていただいてます。すいません。また、令和４年度町村議会広報クリニ

ックの案内が来ておりまして、期日が、開催日時が２月１５日水曜日なんですけども、

開催場所は東京都ということですね。一応お知らせということでさせていただきます。

以上です。 

○委員長（八木亮三委員）    

はい、続きましてアンケートについてですかね。 

江口係長。 

○係長(江口美和子君) 

皆さま、アンケートについてですね、ちょっとお話をさせていただきたいと思います。

現在なんですけれども、まだ締切りが１１月３０日の消印という形になっておりますの

で、最終締切りというのはちょっと週明けぐらいを考えているところなんですが、現在

の状況をまずお伝えをさせていただきたいと思います。ハガキが４７件、そしてメール



が３件、計５０件ですね、今アンケートの回答結果が届いている状況です。その内訳等

につきましては、定例会中にですね、皆さまにお配りをして内容を見ていただいて、ま

た次の委員会のときにいろいろとご意見をいただけたらと思っておりますので、どうぞ

よろしくお願いいたします。そしてですね、すみません。アンケートの件、ちょっと別

の話になりますけれども、来年度の予算組みの件についてですね、皆さまにご相談をし

たいと思うんですけれども、今ちょうど令和５年度の当初予算の計上時期になっており

ます。それで、今年度と同様の形でですね、令和５年度も、今回ミックンバックのほう

のプレゼントということで予算組みを組んでおりましたけど、同様の形で令和５年度の

予算組みをしてよろしいかどうか、というところの確認をさせていただきたいと思って

おります。よろしくお願いいたします。 

○委員長（八木亮三委員）    

今、ご説明いただいたとおり、アンケートの最終的な結果は来週ぐらいにですね、皆

さまにお配りできるかと思います。その内容から１８４号にアンケート結果を掲載する、

ピックアップして掲載することになろうかと思います。で、もう１点が、来年度の予算

ですが、ご説明いただいたとおりこのアンケートに係る予算を計上するかどうかですが、

何かご意見ございましたらいただきたいと思いますが、いかがでしょうか。そうですね。

一応、かかる金額を説明いただきたいと思います。 

江口係長。 

○係長(江口美和子君) 

では、説明をさせていただきます。議会だよりのアンケートのご礼品としてですね、

謝礼の項目で今年度８,０００円予算を計上しておりました。そして、アンケートの受取

人払いというところで１万６,０００円ですね、その金額で予算を計上しておりました。

来年度も同額で予算の請求の方をまず行いたいと思いますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 

○委員長（八木亮三委員）    

はい、金額的には以上のようですが、改めて、基本的には年に１回行っていいのかな

と思いますが、もし不要というような何かご意見等、その他何でもあればと思いますが。

ないようであれば、はい、今回も、５０件というのは決して少ない数字じゃないと思い

ますので、議会だより等の反映に生かせると思いますので、引き続き来年度も予算請求

するということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

はい。では異議なしということですので、そのようにお願いしたいと思います。いっ

たん休憩いたします。 

（暫時休憩） 

○委員長（八木亮三委員）    

休憩を閉じて委員会に戻します。事務局からの説明等は、本日は以上になります。皆



さまからほかに何かございますでしょうか。ないようでしたら、本日の議会広報広聴常

任委員会を終わりたいと思います。お疲れさまです。 

（閉会 ９時５３分） 


